

Итоги проведения акции «Час Земли-2018» на территории Кемеровской области

24 марта 2018 года Кемеровская область в десятый раз приняла активное участие в Международной акции «Час Земли», организованной Всемирным фондом дикой природы и проводимой ежегодно с целью привлечения внимания к проблемам охраны окружающей среды и рационального природопользования.

Акцию ежегодно поддерживают более 2 миллиардов человек по всему миру из более чем 184 стран и почти 7000 городов.

В это время гаснет подсветка самых известных зданий и памятников мира. Выключение света носит символический характер и не направлено на экономию электричества.

Призывы присоединиться к акции «Час Земли» прозвучали на местных телеканалах: ГТРК «Кузбасс», «Мой город», «ТВ-Мост», «Анжерское телевидение» (г. Анжеро-Судженск), «Вести-Кузбасс» (г. Кемерово), ТРК «Осинники» (г. Осинники), ТРК «Киселевск», «8 канал» (г. Киселевск), «Ленинск-ТВ» (г. Ленинск-Кузнецкий), «Телевидение Новокузнецка», «10 канал», «Ново-ТВ» (г. Новокузнецк), ЮТВ (г. Юрга) и других.

Информация о проведении акции на территории Кемеровской области была освещена в печатных средствах массовой информации (далее – СМИ): «Наш город» (г. Анжеро-Судженск), «Городская газета», (г. Ленинск-Кузнецкий), «Областная газета Кузбасс», «АиФ в Кузбассе» (г. Кемерово), «Киселевские вести», «Городок», «Телевизионный вестник» (г. Киселевск), «Время и Жизнь» (г. Осинники), «Призыв» (Тяжинский район), «Резонанс-Ю» (г. Юрга) и других СМИ.

Также информация была размещена на официальных сайтах Администрации Кемеровской области (www.ako.ru), департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области (www.kuzbasseco.ru), ГКУ КО «Областной комитет природных ресурсов» (www.ecokem.ru), интернет-порталах www.sibdepo.ru, www.gazeta.a42, www.mediakuzbass.ru, www.kem.kp.ru, www.vesti42.ru, www.novokuznetsk.ru и в социальных сетях «ВК», «Инстаграмм».

В поддержку акции на территории муниципальных образований Кемеровской области проведены флэш-мобы, беседы, классные часы, видеолектории, конкурсы, викторины, деловые игры, выставки, направленные на пропаганду ответственного отношения к природным ресурсам.

По данным, представленным по состоянию на 05.04.2018, Час Земли в Кемеровской области поддержали 15 городских округов и 15 муниципальных районов, обеспечив участие Кузбасса в одной из самых масштабных экологических акций.

Количество участников по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое и составило более 180 тысяч человек.

Участниками акции в Кузбассе стали предприятия и организации различных форм собственности, организации основного и дополнительного

образования, организации культуры, здравоохранения, торговли и бытового обслуживания, общественного питания, учреждения высшего и профессионального образования, крупные торгово-развлекательные центры.

24 марта 2018 года, с 20:30 до 21:30 (местное время), было произведено отключение светового оформления зданий и прилегающих к ним территорий, объектов внешнего освещения городских парков, уличной рекламы. Предприятиями-участниками были выключены электроприборы, не относящиеся к технологии производства, свет в помещениях.

Всего по результатам акции экономия электроэнергии по Кемеровской области составила порядка 260 тысяч кВт/час, что больше на 30 тысяч кВт/час, чем в прошлом году.

С каждым годом акция «Час Земли» находит все большую поддержку среди горожан в **городе Анжеро-Судженске**.

Активной пропагандой экологических знаний в молодежной среде занимаются педагоги и воспитанники Детского эколого-биологического центра, общеобразовательных школ и образовательных организаций среднего профессионального образования. В текущем году обучающиеся выпустили и распространили информационные листовки с призывом об участии в акции «Час Земли», в образовательных организациях прошли агитационные классные часы «Что нам даст час без электричества», «Земля у нас одна – другой не будет никогда», «Давайте будем беречь планету, другой такой на свете нет!», беседы, уроки экологии и викторины по проблемам сохранения живой природы.

Для старшего поколения в организациях социального обслуживания с сотрудниками и клиентами также проведены беседы, содержащие информацию о цели и истории данной акции, разработаны и размещены на информационных стендах памятки и листовки, призывающие жителей принять участие в акции «Пусть в Час Земли огни горят на небе, а не на Земле!». В указанное время все организации соцзащиты провели полное отключение электроэнергии и бытовых электроприборов.

На предприятиях были задействованы схемы временного отключения от электроэнергии на тех объектах, которые не вовлечены в непрерывный производственный процесс, также было отключено наружное освещение зданий (декоративная подсветка, лампы и уличные светильники), внутреннее освещение зданий общеобразовательных школ, домов и Домов культуры на один час.

Участниками акции «Час Земли» стали управляющие организации, которые распространили среди жителей многоквартирных домов информацию об участии в акции и экономии энергоресурсов.

24 марта в международной акции «Час Земли» приняли участие **жители города Белово** всех возрастов, которых волнует будущее Земли, с 20:30 по 21:30 по местному времени, выключили свет и электроприборы в своем доме.

В акции приняли участие все предприятия торговли и организации Белово, не оказывающие влияния на производственный цикл и жизнедеятельность населения. Такие промышленные предприятия,

как ОАО «Белон», ООО «Шахта Листвяжная» и ОФ «Листвяжная», филиал ОАО УК КРУ «Бачатский угольный разрез», ОАО «Беловская ГРЭС» и др. произвели отключение электроэнергии в административных и производственных зданиях.

Информация о проведении акции с призывом принять в ней участие была размещена во всех местных печатных и электронных СМИ.

Управляющими компаниями организовано оповещение населения об акции путем размещения листовок на информационных досках в многоквартирных жилых домах.

В данной акции приняли участие 21 образовательная организация, 3 центра организации досуга молодежи, 7 образовательных организаций высшего и профессионального образования, 3 молодежных объединения, 6 спортивных объектов и также организации культуры.

Основными мероприятиями по экологическому просвещению населения г. Белова, пропаганде сбережения ресурсов Земли стали акции по раздаче информационных листовок населению (более 2000 шт.); размещение информации об акции в социальных сетях «ВКонтакте», «Инстаграмм», на стендах центров организации досуга; экологические часы «Сохрани планету», «Сделай шаг навстречу планете»; тематические беседы «Не оставайся равнодушным к будущему планеты»; просмотр видеороликов «Береги природу».

В преддверии акции был организован флэш-моб «Меняй себя, а не планету!» в исполнении участников коллектива современного танца «Зеркало». Сотрудники Дворца культуры «Угольщики» и участники коллектива раздали местным жителям информационно-агитационные листовки «Сохраним наши богатства!» с призывом присоединиться к экологической акции «Час Земли», отключив свет и все электроприборы 24 марта, с 20:30 до 21:30.

В акции «Час Земли» на территории города экономия электроэнергии составила более 8 тыс. кВт, в сумме 34 тыс. руб. Количество жителей, принявших участие, – около 45 тыс.; организаций – 138 шт.

На территории **города Березовского** проведена работа по оповещению населения об акции через средства массовой информации:

21 марта 2018 на официальном сайте городской газеты «Мой город» размещен пресс-релиз «Час Земли» в Березовском» 23 марта 2018 в газете «Мой город» размещена статья в рубрике «Вопрос недели» под заголовком «Делу – время, Земле – час?», 20 марта на официальном сайте администрации Березовского размещен пресс-релиз «Березовский в числе 7 тысяч городов мира поддержит акцию «Час Земли».

Организациям и предприятиям различных форм собственности были направлены информационные письма с обращением принять участие в акции.

23 марта в рамках международной акции «Час Земли-2018» для обучающихся Березовского политехнического техникума было организовано и проведено эколого-просветительское мероприятие «За природу!», цель которого привлечь внимание ребят к необходимости ответственного

отношения к природе и ресурсам планеты. С обучающимися провели экологические беседы с призывом принять участие в международной акции «Час Земли».

Сотрудники учреждений и организаций были оповещены о необходимости присоединения к международной акции «Час Земли», с рекомендациями 24 марта, с 20:30 до 21:30, по местному времени, отключить наружное и внутреннее освещение и электроприборы (по возможности).

Активисты отряда «Эко-патруль» (МБУ «Организационно-методический центр») провели встречу о важности проведения акции, посмотрели видеоролик о сохранении планеты и спели песни под гитару.

Ряд мероприятий состоялся в центральной библиотеке города. Для школьников в рамках акции «Час Земли» прошла экологическая викторина «У нас Земля одна!», конкурс «Столица Часа Земли», книжная выставка «Наш общий дом – планета Земля», калейдоскоп «Это наша родная планета! Это наша родная Земля!».

Сотрудники МБУ ДК «Шахтеров» организовали акцию «Час без электричества» с раздачей информационных листовок на улицах города.

В МБОУДО «Детская школа искусств № 14» в рамках акции «Час Земли» была проведена телевизионная трансляция видеороликов экологической направленности в холле первого этажа.

В детских садах 23 марта прошли агитационные мероприятия в поддержку акции. Ребята старших и подготовительных групп вышли на улицы города с листовками и буклетами «Час Земли», дети совершали экскурсии в прошлое «От лучины до лампочки», беседовали на темы «Об электричестве детям», «Экономьте электроэнергию». Воспитанники МБДОУ «Детский сад № 1» «Звёздочка» провели флэш-моб «Меняй себя, а не планету», деловую игру «У нас Земля одна».

В МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня» размещена информация о предстоящей акции, посетителям вручались листовки. В МБУ «Центр социального обслуживания» были проведены разъяснительные беседы с получателями социальных услуг на клубах общения, мини-клубах и на дому.

МБУДО «Станция юных техников» является постоянным участником акции. Коллектив станции поддержал акцию, выключив свет и бытовые приборы 24 марта в назначенный час. Для детей, посещающих центры, была проведена театрализованная игровая программа «Пусть будет мир прекрасен!»; флэш-моб «Живи, Земля!»; беседы «Планета Земля в опасности», «Мой край родной».

Поддержали акцию промышленные предприятия города путем отключения электропотребляющего оборудования и уличного освещения своих территорий. Проведена информационная работа с трудовыми коллективами о возможности их личного участия.

Во все подведомственные организация ЖКХ города были направлены письма об отключении электроэнергии на 1 час и привлечении своих работников принять участие в данной акции.

В акции приняли участие более 7000 человек.

Город Кемерово поддержал и принял активное участие в акции «Час Земли».

В знак неравнодушия к будущему планеты жителям и предприятиям города Кемерово было предложено принять участие в этой акции – выключить свет ровно на один час (с 20:30 до 21:30 по местному времени).

Руководителям предприятий, организаций, учреждений Кемерово рекомендовано организовать подготовку к проведению данной акции путем оповещения сотрудников об акции через печатные (местные газеты, журналы) и электронные (местные радио, местное телевидение) средства массовой информации, а также принять активное участие в проведении данной акции, путем отключения светодиодных реклам, светового оформления зданий и прилегающей территории.

Информационное сопровождение данной акции было обеспечено в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации Кемерово.

На торжественном открытии Дней защиты от экологической опасности 21 марта 2018 года начальник отдела по охране окружающей среды управления дорожного хозяйства и благоустройства Галина Анатольевна Лобзанова и клуб друзей WWF «Ирбис» призвали участников мероприятия к активному участию в акции «Час Земли».

Предприятия и организации города поддержали проведение данной акции:

– на АО «Теплоэнерго» 24 марта 2018 года с 20:30 до 21:30 было отключено световое оформление офисного здания. Предприятие является режимным объектом с повышенным уровнем опасности, поэтому отключение электроэнергии на территории и котельных невозможно. Количество сэкономленных энергоресурсов составило примерно 280 кВт;

– на АО «КемВод» было отключено световое оформление объектов:

– административный корпус АО «КемВод» по ул. Кирова, 11;

– водонапорная башня на гидроузле зона «А», ул. Терешковой, 46;

– бытовой корпус на производственной базе, ул. Волгоградская, 47.

Экономия электроэнергии составила 7,7 кВт;

– на Кемеровской ГРЭС АО «Кемеровская генерация» в рамках проведения международной акции «Час Земли» было отключено парадное освещение дымовых труб и освещение на здании управления. Количество сэкономленных энергоресурсов составило 22,2 кВт;

– в АО «Ново-Кемеровская ТЭЦ» было отключено освещение периметрального ограждения и территории предприятия, предполагаемое количество сэкономленных энергоресурсов составило около 75 кВт; по электронной почте оповещены работники АО «Ново-Кемеровская ТЭЦ» с предложением отключить свет в домах и квартирах с 20:30 до 21:30 24 марта 2018 года, предполагаемое количество сэкономленных энергоресурсов составило примерно 300 кВт;

– Публичное акционерное общество «Кокс» приняло участие в акции «Час Земли». На один час было отключено освещение по периметру заводууправления, светодиодная подсветка галерей открытого склада угля,

периметра вокруг здания «ПМХ-Уголь», территория за заводоуправлением до автотранспортного цеха, светильники в сквере на улице 1-я Стахановская. Экономия энергоресурсов составила 17,5 кВт;

– в Кемеровском АО «Азот» информация о проведении акции «Час Земли» была размещена на внутреннем портале предприятия, внешнем сайте, ТВ-экранах и радио. В рамках акции было отключено световое оформление зданий и прилегающей территории предприятия, при этом количество сэкономленных энергоресурсов составило 12 кВт;

– на Кемеровской ТЭЦ АО «Кемеровская генерация» было отключено освещение центральной аллеи станции, уличное освещение дробильного корпуса, площадка люкозакрывания, участок охраняемого периметра северных железнодорожных ворот, участок охраняемого периметра станции разрядки теплосети. Экономия электроэнергии составила около 10,68 кВт;

– на ООО «Химпром» информация по проведению акции «Час Земли» доведена до работников предприятия, информация размещена на информационных стендах, на проходных ООО «Химпром». Было отключено освещение в здании заводоуправления и административно-бытовых корпусах, световое оформление зданий и прилегающих к ним территорий. Приблизительная величина отключенной мощности электроустановок составила 150 кВт;

– во всех подразделениях АО «КЭТК» (управление, служба движения, трамвайное и троллейбусное депо), в подвижном составе компании, была размещена информация о международной акции с призывом к участию в акции.

На особо охраняемой природной территории «Природный комплекс Рудничный бор» состоялся дружественный забег, посвященный международной акции «Час Земли». Участниками забега стали жители города: группа любителей бега «Сибиряк», школа «Я люблю бег» и все желающие, обязательным условием участия – наличие фонарика. Сигналом к старту забега стало отключение света на трассе в Сосновом бору.

Управлением потребительского рынка и развития предпринимательства проведена работа с крупными торговыми системами, торговыми центрами и комплексами города Кемерово с просьбой принять участие в акции «Час Земли». В акции «Час Земли» приняли участие 595 объектов торговли.

В целях оповещения и привлечения внимания жителей во всех территориальных управлениях города Кемерово к международной акции «Час Земли» на официальных сайтах, а также в социальных сетях «ВКонтакте» была размещена информация об акции. Были направлены информационные письма предприятиям общеобразовательным, средне-специальным образовательным организациям, дошкольным организациям, центрам по работе с населением.

В рамках проведения акции «Час Земли» на территории Кировского района специалистами территориального управления разработана листовка-обращение по участию в акции жителей Кировского района.

Силами активистов территориального общественного самоуправления листовки распространены среди жителей сектора индивидуальной застройки и многоквартирных жилых домов. В акции «Час Земли» приняли участие 48 предприятий и учреждений района.

В Центральном районе было отключено наружное освещение и декоративная подсветка зданий, прошло отключение светодиодных рекламных щитов.

Территориальным управлением жилых районов Кедровка, Промышленовский на площади ДК «Содружество» было организовано радиовещание «Час Земли-2018» с обращением к жителям района поддержать акцию, отключив на один час свет и электроприборы в квартирах в знак равнодушия к будущему планеты.

В образовательных организациях проведены беседы, конкурсы мини-плакатов, классные часы. В библиотеке семейного чтения «Книжная радуга» была представлена книжная выставка – обзор «Час Земли в 2018 году». Участниками конкурса «Столица «Часа Земли» стали 210 учащихся жилых районов, прошедших регистрацию на сайте <http://60.wwf.ru>.

В образовательных организациях проведены следующие мероприятия: беседы об акции «Час Земли», показана презентация на тему «Что происходит на Земле за 1 час», проведен конкурс рисунков «Земля – наш общий дом», акция «Охотники за батарейками, урок-презентация «Экологические катастрофы мира», «Друзья природы».

В акции приняли участие с отключением освещения, подсветки, электроприборов 251 образовательное учреждение. Примерное количество сэкономленных энергоресурсов составило – 1064 кВт.

В организациях социальной защиты населения информация о проведении акции «Час Земли» размещена на информационных стендах.

В акции приняли участие 26 организаций культуры и спорта. Предполагаемое количество энергоресурсов составило 1722 кВт.

С каждым годом увеличивается количество людей, которые равнодушны к экологическим проблемам Земли и желают принести хотя бы небольшую пользу.

В этом году в акции «Час Земли» приняли участие предприятия, организации, объекты потребительского рынка, коммунального комплекса, организации культуры, спорта и молодежной политики, образовательные организации, организации здравоохранения и социальной сферы.

В городе **Киселевске** трансляция об акции «Час Земли» была организована на «СТС-Киселевск» и «8 канал», также информация размещена в городских газетах «Киселевские вести», «Городок», «Телевизионный вестник».

24 марта было произведено отключение, с 20:30 до 21:30, подсветки здания администрации Киселевского городского округа; освещения ул. Ленина – ул. Коваленко; торшерных стоек в скверах центра города.

По итогам выполненных мероприятий экономия электрической энергии составила ориентировочно 2433,09 кВт на сумму 10 тысяч рублей.

В городе Ленинск-Кузнецкий, в учебном здании Ленинск-Кузнецкого филиала ГБПОУ «Кемеровский областной медицинский колледж», где на 3 и 4-м этажах расположено общежитие, в котором проживают 110 студентов, 22 марта, в 20:30, полностью был выключен свет.

Студенты с преподавателями вышли на улицу и провели митинг, во время которого было рассказано об истории акции, ее целях. После окончания митинга уже в помещении общежития из маленьких свечек выложили лампочку.

Во время учебного процесса для студентов 1-го курса провели классные часы. Студенты нарисовали информационные листовки об этой акции с призывом 24 марта, в 20:30, всем жителям присоединиться к масштабной доброй акции. Листовки расклеили по городу на Доске объявлений, на дверях подъездов, супермаркетов. Провели встречу в спортивном диспансере города по данной теме.

Организации города Мыски приняли участие в акции «Час Земли» 24 марта 2018 года. С 20:30 по 21:30 часа был отключен свет и декоративная подсветка зданий. Всего в акции приняли участие 35 организаций.

В образовательных организациях состоялись классные часы, направленные на формирование экологической культуры и пропаганду ценностей ответственного отношения к природным ресурсам, оформление информационных стендов, конкурсы рисунков, викторины, фотовыставки.

В поддержку акции прошли мероприятия в городе Междуреченске.

Информационные мероприятия:

- в общеобразовательных организациях проведено 358 классных часов «Час Земли», в которых приняли участие 5370 учащихся, на стендах в школах размещены информационные плакаты;
- на сайтах 55 учреждений размещены плакаты;
- на сайтах 350 предприятий малого и среднего бизнеса размещены плакаты и информационные письма.

Управлением социальной защиты населения организованы:

- беседы «Час Земли» в МКУ «СРЦ для несовершеннолетних» для 24 воспитанников;
- тематические лекции в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», в которых приняли участие 680 слушателей;
- видеолекторий об изменении климата, 35 слушателей;
- акция по изготовлению и распространению 150 информационных памяток на пр. Коммунистический с участием воспитанников дневного пребывания МКУ «Центр «Семья».

Организация страховых компаний (СК «БАСК») также приняла участие в акции, полностью погасив свет в здании.

Управлением культуры и молодежной политики в рамках участия в акции снижен уровень внешней подсветки зданий (городских домов культуры: ГДК «Шахты им. В. И. Ленина», ГДК «Распадский», городской краеведческий музей).

Промышленными предприятиями на объектах на 1 час был введен режим экономии, в офисных помещениях отключены компьютеры и

оргтехника, в фойе помещений на стендах были размещены информационные плакаты.

На ресурсоснабжающих предприятиях коммунальной сферы выполнены следующие мероприятия:

– АО «Электросеть»: отключено освещение открытых распределительных устройств;

– ПАО «Тепло»: отключение наружного освещения участка подготовки производства, снижение уровня подсветки здания тепловых сетей и здания управления;

– МУП «УТС»: введение режима экономии на котельной № 4а-5а.

На время акции были отключены 852 светильника объектов внешнего освещения на территории городского парка, а также на пр. Коммунистический, отключены 8 светильников по периметру сквера рядом со зданием администрации Междуреченского городского округа.

В акции приняли участие работники комитета (12 человек), а также работники ПСЧ-1 МЧС в количестве 10 человек.

Всего в акции приняли участие 8259 человек.

Экономия электроэнергии составила за 1 час проведения акции 16495 кВт.

В городе Новокузнецк в акции приняли участие подразделения администрации города и подведомственные организация: образовательные организации, библиотеки, музеи, организации культуры и спорта, дополнительного образования. В «Часе Земли» также приняли участие предприятия, организации торговли и бытового обслуживания, общественного питания, организации высшего и профессионального образования и др.

Поддержали инициативу торговые центры города: «Ника», «Глобус», «Комета», «Парус», «Континент», «Сити Молл», «Планета», в которых была отключена декоративная подсветка зданий, уличная реклама. Поддержали акцию управляющие компании, которые распространяли среди жителей многоквартирных домов информацию об экономии энергоресурсов, призывая участвовать в акции.

В Центральном районе проведен флэш-моб, посвященный акции «Час Земли»: студенческий экологический отряд «ЭКОС» и все желающие вышли на площадь общественных мероприятий. В 20:30 была отключена электроэнергия на площади, зажжены свечи и проведено световое шоу.

К акции также могли присоединиться неравнодушные к проблемам глобального изменения климата новокузнецчане, отключив свет на один час с 20:30 до 21:30, тем самым выразив свою сопричастность к сохранению ресурсов планеты.

В городе Осинники информация с призывом принять участие в международной акции «Час Земли» была размещена в средствах массовой информации (блок новостей ТРК «Осинники», официальный сайт Осинниковского городского округа раздел «Экология»), произведена рассылка информационных писем руководителям предприятий и организаций округа.

Управляющими компаниями округа были расклеены объявления на информационных стендах в многоквартирных домах, проведены совещания о важности участия в данной акции. Промышленные предприятия отключили подсветку зданий. Руководители подведомственных организаций проинформировали свои коллективы о проведении международной акции «Час Земли», провели совещания с призывом принять участие в акции.

По инициативе жильцов многоквартирных домов и частного сектора был отключен свет ровно на один час.

В образовательных и культурных организациях, в рамках акции, прошли круглые столы, беседы, организованы игры экологической тематики.

Горожанам раздавались памятки с информацией о проведении акции «Час Земли» и времени отключения электроэнергии.

Общий уровень освещенности в городе снизился незначительно.

Ориентировочно акцию поддержали около 1650 человек.

На территории **города Полысаево** 24 марта 2018 года с 20:30 до 21:30, акция «Час Земли» состоялась.

В рамках проведения акции произведены отключения: сквер «Единый Кузбасс», сквер «Молодоженов», сквер «Памяти», парк «им. Горовца», две подсветки аншлага «Полысаево», подсветка «ДК «Родина», подсветка администрации Полысаевского городского округа, подсветка общеобразовательных и дошкольных учреждений.

В ходе проведения акции сэкономлено 24,3 тысячи кВт электроэнергии, что составляет 76 тыс. рублей.

В **городе Прокопьевск** в акции приняли участие предприятия жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, транспорта, энергетики и связи, строительства, организации социальной сферы и предприятия потребительского рынка.

В результате проведения акции на территории города получена экономия энергоресурсов около 6,2 тыс. кВт на сумму 31,0 тыс. рублей.

23 и 24 марта 2018 года в общеобразовательных организациях города прошли классные часы на тему «Международные акции. Наше участие», «Природа просит о помощи», «Зеленое богатство страны», которые расширили знания учащихся об экологии, энергоресурсах и энергосбережении.

Целью мероприятий было формирование у детей сознательной активной жизненной позиции в вопросах экономии электроэнергии, обучение бережному отношению к энергоресурсам.

Участвуя в ней жители города внесли свой вклад в экономию энергоресурсов.

Также на территории ООО «Электропром» была проведена беседа с работниками предприятия о необходимости проведения акции «Час Земли», были выпущены плакаты, пресс-релиз и объявление.

На территории **города Юрга** к участию в международной акции «Час Земли» были привлечены промышленные предприятия и организации, сетевые и несетевые предприятия потребительского рынка и предприятия

общественного питания, образовательные и социальные организации и организации культуры.

На предприятиях были выключены все электроприборы, не относящиеся к технологии производства, свет в помещениях, подсветка зданий, освещение железнодорожных путей (по возможности). Была проведена разъяснительная беседа с работниками предприятий о проведении международной акции «Час Земли», с просьбой принять активное участие в акции, отключив дома не жизненно важные электроприборы и привлечь родственников к участию в акции.

В образовательных организациях города Юрги в рамках акции «Час Земли» были проведены следующие мероприятия:

- оформление стендов и родительских уголков о проведении акции;
- размещение на сайтах информации о проведении и необходимости участия в акции;
- проведение бесед, лекций, классных часов на тему «Внимание! Час Земли!» (более 8 тыс. участников);
- изготовление и распространение листовок «Прими участие в акции «Час земли» (около 1000 участников);
- выставка семейных рисунков и плакатов «Внимание! Выключи свет!»;
- флэш-мобы, направленные на формирование повседневной экологической культуры и пропаганду ценностей ответственного отношения к природным ресурсам – НШ-ДС № 33, школа-интернат (около 200 человек);
- учащиеся школ города прошли тест на сайте <http://www.60.wwf.ru> (более 300 чел.);
- концерт в МБОУ «СОШ № 8» в рамках акции «Час Земли» (200 чел.);
- 24 марта, с 20:30 до 21:30, во всех образовательных организациях города был выключен свет и подсветка зданий.

В МБУ «ЦСОГПВиИ г. Юрги» на стенде была вывешена информация о принятии участия в международной акции «Час Земли». Все сотрудники (146 человек) оповещены о проведении акции с разъяснением о ее значимости.

23 марта сотрудниками отделения дневного пребывания МБУ «ЦСОГПВиИ г. Юрги» в рамках экологического просвещения проведён классный час для получателей услуг.

Управляющими компаниями на информационных стендах 18 марта 2018 г. была размещена информация по проведению акции «Час Земли» и о необходимости принять в ней участие.

24 марта 2018 года с 20:30 до 21:30 по местному времени, приняли участие в акции «Час Земли» ресурсоснабжающие организации, такие, как ООО «Энерготранс», ООО «Юрга-Водтранс» и филиал «Энергосеть г. Юрга» ООО «КЭНК». На территориях по адресам: ул. Заводская, 2а; ул. Шоссейная, 14а и ул. Бурлачиха, 63, была ограничена подача электроэнергии на уличное освещение и бытовые электроприборы (чайник, телевизор, электрическая плита). Также управляющими компаниями города была проведена разъяснительная беседа с советами и инициативными группами в жилых

домах. Была отключена внешняя подсветка на административных зданиях управляющих компаний.

Руководителями управляющих компаний, специализированных организаций по обслуживанию жилищного фонда была проведена разъяснительная беседа с работниками предприятий о проведении международной акции «Час Земли» с просьбой принять активное участие в акции, отключив дома не жизненно важные электроприборы.

Информационные сообщения о проведении акции неоднократно повторялись на каналах городского телевидения в информационных программах «Факт» и «Наши новости», также информация размещена на сайте администрации города Юрги, в городской газете «Резонанс-Ю».

В филиале «Энергосеть» **Ижморского района** было вывешено объявление с призывом к сотрудникам о присоединении к акции «Час Земли».

В Ленинск-Кузнецком районе для привлечения к участию в акции населения, организаций и предприятий всех форм собственности была опубликована информация в районной газете «Наша Знаменка» и на официальном сайте администрации Ленинск-Кузнецкого муниципального района, отправлены информационные письма.

Участниками акции в районе стали предприятия и организации разных форм собственности, организации образования, культуры, здравоохранения, ЖКХ и экоориентированная часть населения.

Волонтеры и молодогвардейцы распространили памятки среди жителей сельских поселений о проведении экологической акции, а также совместно со школьниками МБОУ «Шабановская СО(к)Ш» организовали флэш-моб «Час Земли» о необходимости экономии электроэнергии и влиянии хозяйственной деятельности человека на климат.

В образовательных организациях района проведены классные часы, беседы, познавательные программы, посвященные проблемам сохранения ресурсов планеты, изменению климата, организованы викторины об охране окружающей среды.

В МБОУ «Ленинуглевская СОШ» прошла линейка, посвященная акции «Час Земли», классные часы «Земля – наш общий дом», обучающиеся школы изготовили листовки, которые разместили в общественных местах своего населенного пункта и раздали жителям.

В МБОУ «Камышинская ООШ» прошел единый классный час, в котором приняли участие 100 человек.

В МБОУ «Красноярская ООШ» прошли классные часы «Земля – наш общий дом», в 5-6-х классах проведена игра «Свалка по имени Земля».

В МБОУ «Чкаловская ООШ» на официальном сайте школы была размещена тематическая информация, проведены классные часы, беседы, познавательные программы, такие, как «Творим добро своей Земле», «Поможем планете Земля», организована экологическая викторина «Давайте познакомимся – Земля». Педагоги школы на круглом столе «Экологический контроль» с учащимися 5-7-х классов обсудили экологические проблемы поселка Чкаловский и наметили пути разрешения.

В МБДОУ «Детский сад № 17» пос. Восходящий прошли занятия на формирование основ экологического мировоззрения и культуры; расширение представлений о предметах и явлениях природы, растительном и животном мире, правилах поведения в природе, о существующих в ней взаимосвязях; развитие познавательных интересов, наблюдательности, любви к природе, бережного отношения к ней; бережного отношения к своему здоровью.

В МБОУ «Чусовитинская СОШ» прошел турнир юных экологов «Береги свою природу», ученики раздали буклеты и листовки об акции жителям своего села.

В Панфиловской библиотеке проблемам экологии была посвящена творческая интеллектуальная сессия «День Земли», которая прошла 24 марта. Слушателями стали ребята – творческая группа кружка «Родничок». В детском отделе библиотеки оформлена выставка «Береги свою планету, ведь другой похожей нету». Рядом с выставкой «выросло» дерево с листьями – вопросами и загадками по теме экология.

На встрече было принято решение провести акцию «Мое село – чистое село». Ребята подготовят рисунки, плакаты, слоганы, посвященные экологическим проблемам в селе. Затем из лучших работ будут составлены листовки. Весной их будут распространять на «проблемных» местах.

На территории Ленинск-Кузнецкого района в проведении акции «Час Земли» приняли участие более 50 организаций образования, здравоохранения, домов культуры, ЖКХ, которые отключили на один час наружное освещение зданий (лампы и уличные светильники) и внутреннее освещение в отдельных кабинетах, электрооборудования, и электроприборов, не задействованных в технологическом процессе, с соблюдением всех норм и правил безопасности. Также были отключены декоративные подсветки и дежурное освещение двух зданий администрации района, 8 административных зданий сельских поселений и 24 предприятий розничной торговли.

Сопричастность к проблемам изменения климата, улучшения экологической обстановки и сохранения живой природы выразили жители района, отключив в своих домах электричество на один час. В акции приняло участие более четырех тысяч жителей района.

Экономия электроэнергии составила около 500 кВт.

На территории **Прокопьевского района** в акции приняли участие 12000 человек. Проходил флэш-моб «Час Земли» и беседы «Участуй в акции! Береги Землю». С 20:30 до 21:30 в здании Трудармейского дома детского творчества была полностью отключена электроэнергия. Благодаря этой акции люди осознают связь между изменением климата и расточительным потреблением электроэнергии и начнут более ответственно относиться к расходу этого ресурса.

24 марта, в 12:00, состоялась познавательная программа «Час Земли» для подростков. Зрители узнали о самой масштабной экологической акции «Час Земли», которая проводится в знак равнодушия к будущему планеты. Были продемонстрированы тематические ролики, в конце мероприятия состоялся показ экологического мультфильма. На выходе из зала каждый

ребенок получил информационный буклет. В 20:00 состоялась молодежная акция «Творим добро своей Земле, творим добро своей планете». До начала акции активисты раздавали прохожим информационные буклеты. В 20:30 в РДК был выключен свет и участники мероприятия вышли на улицу, где из свечей выложили цифру «60».

В Яснополянском СДК совместно с библиотекой, в рамках Всемирной акции «Час Земли» для учащихся 6-7-х классов, был проведен информационный урок «Дай отдохнуть природе!». Детям рассказали о том, когда и для чего началась эта акция, показали тематический видеоролик и зажгли свечи, как символ духовного общения. А вечером в спортивном зале участникам спортивных секций раздали листовки с призывом отключить свет на один час.

24 марта население, предприятия, организация, организации всех форм собственности были оповещены о проведении акции «Час Земли».

Оповещение происходило через программу СМС-информирования, было оповещено 100 человек.

24 марта на территории Терентьевского СДК прошла экологическая акция, во время которой организаторы призывали население выключить свет и бытовые электроприборы на один час в знак неравнодушия к будущему планеты и бережному отношению к природе. Это не просто экономия электричества. Акция носит добровольческий характер, люди сами решают, какие электрические приборы они выключат, где бы они ни находились: дома или на работе.

В акции принимали участия руководители и участники клубных формирований Дома культуры. Ребята помогали раздавать листовки, объясняли, для чего проводят такую акцию. А чтобы людям поднять настроение, в теплый мартовский денек угощали всех конфетами и провели еще одну акцию «Лучшая улыбка» и делали селфи с прохожими.

Топкинский район принял активное участие в акции. В Центральной районной библиотеке был проведен муниципальный конкурс – КВН «Берегите Землю».

Акция «Час Земли» поддержана администрацией **Тяжинского района**. Информация о проведении акции размещена на официальном сайте Тяжинского района и районной газете «Призыв». Главы поселений, руководители крупных предприятий и организации были оповещены по электронной почте.

Участниками акции стали организации культуры, спорта и молодежной политики, образовательные организации.

Среди участников – подведомственные учреждения, предприятия, организации торговли, учреждения образования, культуры и спорта.

По результатам акции в районе было проведено частичное отключение электричества в ряде организаций и предприятий.

В акции приняли участие неравнодушные жители Тяжинского района, отключив свет и электроприборы на один час, тем самым выразив свою сопричастность к сохранению природы планеты.

Жители **Чебулинского района** приняли активное участие в акции «Час Земли», выключив свет 24 марта 2018 года на один час с 20:30 по 21:30, выразив тем самым свою обеспокоенность за будущее природы и всей планеты. Организации и предприятия района (более 20 организаций), администрация района, магазин «Мария-Ра» отключили на 1 час в обозначенные дату и время декоративную подсветку здания.

Яйский район поддержал международную акцию «Час Земли». Провели отключение света на 1 час ООО Яйская Коммунальная компания, ООО «КЭНК» Филиал «Энергосеть», АО «ЕнисейАвтодор». О проведении акции было проинформировано население через газету «Наше время» и на сайте администрации района.

На территории **Яшкинского района** было организовано оповещение организаций, учреждений и населения о дате и времени проведения акции. Образовательным организациям рекомендовано проведение классных часов, викторин, конкурсов на экологическую тему. В п.г.т. Яшкино 24 марта была вела вещание радиогазета с целью формирования экологической культуры и ответственного отношения к природным ресурсам. В МБУ «Молодежный центр» состоялся конкурс-викторина «Экология и мы».

В экологической акции «Час Земли» на территории района приняло участие более 25 организаций, учреждений, 11 территорий района и четвертая часть населения.